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Abstrakt 

Předmětem této práce je zpracovat analýzu právní úpravy v České republice v oblasti sportu a 

zhodnotit její stav. V České republice stále dochází k tomu, že právní postavení profesionálních 

sportovců se odlišuje od praxe uplatňované ve většině ostatních zemí Evropské unie. V České 

republice jsou profesionální sportovci v kolektivních sportech stále v postavení samostatně 

výdělečných osob, ačkoliv je těmto sportovcům napříč Evropou garantováno postavení 

zaměstnanců.  

První kapitola se zabývá vymezením základních pojmů, které souvisí se sportovním odvětvím. 

Mezi tyto pojmy patří především vymezení samotného pojmu sport a jeho možné členění. 

Druhá kapitola představuje subjekty, které se v rámci sportovního sektoru vyskytují. Jedná se 

zejména o sportovní organizace, které fungují v tzv. pyramidové struktuře. Dále se jedná o 

sportovní kluby, trenéry a agenty. Třetí kapitola se zabývá Národní sportovní agenturou, důvody 

jejího vzniku, její právní úpravou a orgány. Autor popisuje vývoj agentury za posledních téměř 

5 let a kriticky hodnotí její činnost. Čtvrtá kapitola se zabývá funkcí Evropské unie ve vztahu 

k regulaci sportovního odvětví. Dále autor představuje recentní rozsudek Soudního dvora 

Evropské unie ohledně právního postavení nadnárodních organizací FIFA a UEFA ve vztahu 

k právu Evropské unie. Pátá kapitola se věnuje postavení profesionálního sportovce na trhu 

práce. Zejména rozebírá postavení profesionálního sportovce jako osoby samostatně výdělečně 

činné, zkoumá a hodnotí, zda profesionální sportovci v kolektivních a individuálních sportech 

naplňují znaky živnosti. Zkoumá rozdíl mezi osobou provozující živnost a osobou vykonávající 

nezávislé povolání především z hlediska daňového. Dále se zabývá postavením profesionálního 

sportovce jako zaměstnance. Uvádí znaky závislé práce, které jsou uvedeny v zákoně 

s přihlédnutím k judikatorně dovozeným a opět zkoumá a hodnotí, zdali tyto znaky a podmínky 

výkonu závislé práce naplňují sportovci vykonávající kolektivní sporty. Nakonec tyto instituty 

navzájem porovnává a uvádí výhody a nevýhody, které z těchto institutů plynou, jak pro 

sportovce, tak i pro sportovní organizace, které je „zaměstnávají.“ Současně k této problematice 

zaujímá vlastní kritický postoj. 
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